

Podatel:

Ing. Michal Šídlo
[redacted]

Adresát:

Úřad městské části Praha 5
Nám. 14. října 1381/4
Smíchov, 150 00 Praha 5
Na vědomí:
Odboru dopravy
Dopravnímu výboru
Starostce MČ Praha 5

Dne 4. 10. 2023 v Praze

**Petice za uzavření ulic Za Zámečkem a dalších ulic v okolí
za účelem celkového omezení a zklidnění dopravy v oblasti Jinonic
(vše v obvodu Prahy 5)**

(ve smyslu zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním, v platném znění)

My, níže podepsaní, se touto peticí obracíme na Úřad městské části Praha 5, Odbor dopravy, se žádostí, aby byly přijaty konkrétní kroky k dopravnímu zklidnění Jinonic, zejména ulic: Za Zámečkem, Schwarzenberská, U Panské zahrady.

Ulice Za Zámečkem se nachází v obytné zóně a zároveň je jednosměrkou. Dlouhodobě zde dochází k porušování dopravních předpisů (překročení maximální povolené rychlosti, jízda v protisměru jednosměrné ulice, jízda motorových vozidel po chodníku, ohrožování chodců i cyklistů, apod.).

Tato situace byla opakovaně komunikována s Policií České republiky a rovněž je nyní komunikována s Odborem dopravy Úřadu městské části Praha 5, který je ve fázi hledání řešení daného problému.

Podobné problémy řeší rovněž obyvatelé ulic Schwarzenberská a U Panské zahrady.

V rámci řešení dané situace bylo již ze strany Odboru dopravy zmiňováno vícero možných variant pro omezení dopravy. My, níže podepsaní, však máme za to, že **jediné možné řešení, které reálně omezí dopravu a které zajistí bezpečí obyvatel žijících v této obytné zóně, je uzavření jmenovaných ulic.** Rovněž níže podepsaní odkazují na řešení situace v přilehlých ulicích U Dětského hřiště, Souběžná I a Souběžná II, ve které již byla situace s dopravou funkčně vyřešena.

Diskutovaná řešení, tj. značky omezující rychlost nebo vjezd do předmětných ulic nebudou mít na řidiče vozidel žádný vliv, když i nyní řidiči porušují dopravní předpisy a nerespektují umístěné dopravní značení.

Umístění zpomalovacích prahů (retardéru) nebo obdobného dopravního zařízení povede k vyšší hlučnosti dopravy v ulicích a také nezaručí výrazné snížení rychlosti vozidel, nebo dodržování nejvyšší povolené rychlosti v dané ulici.

Podatel: Ing. Michal Šídlo, [redacted]

**Petice za uzavření ulic Za Zámečkem, Schwarzenberská, U Panské zahrady
a za celkové omezení a zklidnění dopravy v oblasti Jinonic (vše v obvodu Prahy 5).**

Žádost obyvatel, aby za účelem dopravního zklidnění došlo k uzavření ulice Za Zámečkem, ulice Schwarzenberská a ulice U Panské zahrady v obvodu Prahy 5, hl. města Prahy.

Text petice se nachází v blízkosti petičního archu.

Zastupitelé Městské části Prahy 5 a rovněž Policie České republiky shodně uvádějí, že ke zklidnění dopravy v dané oblasti by mohlo/mělo dojít otevřením nájezdu na dálnici D5 z ulice Bucharova. Dopravní situace se však v předmětných ulicích nezměnila a tedy ani nezlepšila.

Řidiči vozidel stále ohrožují chodce i cyklisty pohybující se v obytné zóně ulic Za Zámečkem, Schwarzenberská a U Panské zahrady. **Hustá doprava během dne ale i během noci znečišťuje ovzduší, omezuje obyvatele ulic při větrání a narušuje rovněž jejich spánek.**

V dané obytné zóně se nachází rodinné domy, ve kterých žijí rodiny s dětmi. Děti se denně pohybují po ulici, hrají si na přilehlých zahradách. Doprava v ulicích však obytnou zónu nepřipomíná ani z části. Na obytnou zónu rovněž navazuje budova, ve které se nachází mateřská škola, základní škola a gymnázium.

Byla zde rovněž snaha vyřešit porušování dopravních předpisů prostřednictvím Policie České republiky. Ta se vyjádřila k situaci (konkrétně přímo na ulici Za Zámečkem) následovně:

„Měření rychlosti prostřednictvím statického či mobilního radaru je v tomto úseku obytné zóny neúčinné, protože jde o rovný a přehledný úsek a policejní hlídka je zde snadno vidět. To má za následek, že si řidiči dávají pozor a rychlost nepřekračují. Osobně jsem se zde byl podívat a měření rychlosti ze strany policie je zde bez účinku. S ohledem na výše uvedené tedy konstatuji, že instalace pevného radaru by možná bylo řešením, ale tento způsob postihu rychlé jízdy by zde musela instalovat příslušná městská část. Rovněž se domnívám, že se v dané lokalitě situacelepší s plánovaným dokončením nájezdu na Rozvadovskou spojku z ul. Bucharova směr z centra od Nových Butovic, která by měla být hotova do konce června 2023.“ Policie České republiky ze dne 23.06.2023, KRPA-44721-49/ČJ-2023-0012VS.

Vzhledem k závažnosti situace a každodennímu stresu obyvatel ulic Za Zámečkem, Schwarzenberská a U Panské zahrady, který je způsobem hlukem a emisemi vozidel a také agresivní jízdou vozidel, jejichž řidiči nerespektují dopravní předpisy a ohrožují obyvatele, se podatel a níže podepsaní rozhodli vyzvat nadepsaný úřad k rychlému řešení situace prostřednictvím této petice.

My, níže podepsaní obyvatelé, tímto chceme vyjádřit svůj názor a z výše uvedených důvodů žádáme, aby za účelem dopravního zklidnění došlo:

- **k uzavření ulice Za Zámečkem, ulice Schwarzenberská a ulice U Panské zahrady v obvodu Prahy 5, hl. města Prahy, a to v co nejkratší možné době.**

Podatel: Ing. Michal Šídlo, [REDACTED]